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VERBALE DELLA COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI STUDENTI 
 

Seduta del 3 dicembre 2024 
 

Verbale n.2 
 

Il giorno tre del mese di dicembre dell'anno duemilaventiquattro, in modalità telematica per motivi di 
urgenza, si è riunita a seguito di regolare convocazione con nota del 28 novembre 2024 Prot.n.217 
[UOR:SI000108 - Classif.II/13], la Commissione Paritetica Dicenti Studenti del Dipartimento di Scienze 
della Salute, d’ora in avanti semplicemente denominata Commissione, per discutere e deliberare in merito 
a 
 

1. Comunicazioni  
2. Relazione annuale 2024.  
3. Varie ed eventuali 

 
La Presidente che presiede questa riunione della Commissione procede alla verifica dei presenti 
 
Prof.ssa Maria Ragosta Presidente commissione Presente 
Prof.ssa Maria Grazia Bonomo Componente docente Presente 
Prof. Vincenzo Brancaleone Componente docente Presente 
Prof. Luigi Mele Segretario verbalizzante Presente 
Prof. Antonio Vassallo Componente docente Presente 
Sig.na Michela Cosentino  Componente studente Presente 
Sig. Salvatore De Bonis  Componente studente Presente 
Sig.na Rossella Ianniello  Componente studente Presente 
Sig.na Mariacarmen Luongo  Componente studente Presente 
Sig.na Mariapia Angela Mecca  Componente studente Presente 
Dott.ssa Marianna Di Troia Ufficio didattica Presente 

 
Constatata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 

1. Comunicazioni  
La Presidente comunica che non ci sono comunicazioni 
 

2. Relazione annuale 2024 
La Presidente riassume brevemente la situazione ad oggi della CPDS partendo dal fatto che nell’ambito 
della riorganizzazione delle Strutture Primarie esistenti in UNIBAS, il Dipartimento di Scienze della 
Salute (in seguito DISS) è stato costituito il 2 settembre 2024.  Al DISS fanno capo oggi il corso di laurea 
magistrale a ciclo unico in Medicina e Chirurgia, istituito nell’anno accademico 2021-22 e il corso di laurea 
magistrale a ciclo unico in Farmacia. Prima dell’istituzione del DISS, il CdLM in Medicina e Chirurgia era 
in capo alla ex Scuola di Ingegneria, oggi Dipartimento di Ingegneria, mentre il CdLM in Farmacia era 
parte dell’offerta formativa dell’ex Dipartimento di Scienze, oggi Dipartimento di Scienze di Base e 
Applicate.  
Come previsto dal cronoprogramma delle attività di Assicurazione della Qualità dell’a.a. 2024/2025, la 
redazione delle relazioni annuali delle CPDS, deve concludersi entro il 12 dicembre 2024. Visto il poco 



 
 

  
________________________________________________________________________________________________ 

Via dell’Ateneo Lucano, 10 – 85100 Potenza – Centralino 0971.202011- PEC: protocollo@pec.unibas.it  
Dipartimento di Scienze della Salute – Segreteria di Dipartimento - Tel. 0971.202113                        

Email: diss.segreteria@unibas.it – PEC: diss@pec.unibas.it 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DELLA BASILICATA 
Dipartimento di Scienze della Salute 
 

tempo a disposizione fra la costituzione delle nuove CPDS e la scadenza per la redazione delle relazioni 
annuali, il PQA (con nota del 06/08/2024 Prot. n. 13738 [UOR: USRETT - Classif. VI/3],), ha suggerito 
che la redazione della relazione annuale fosse fatta in continuità con le commissioni paritetiche delle 
strutture a cui afferivano i due corsi di laurea prima della costituzione del Dipartimento di Scienze della 
Salute.  
In particolare, per la CPDS del DISS, non ancora precedentemente costituita, questa fase di transizione 
è stata di cruciale importanza per la redazione della relazione annuale. Essa è stata seguita dai proff. 
Brancaleone e Vassallo per il CdLM in Farmacia e dalla prof.ssa Ragosta per il CdLM in Medicina e 
Chirurgia, con la collaborazione della componente studenti. In base a questa premessa, quelle che 
vengono allegate, per entrambi i corsi di laurea, sono le relazioni redatte in larga parte dalle CPDS del 
DIING per la LM41 e del DISBA per la LM13, in cui i docenti indicati precedentemente hanno apportato 
i contributi specifici maturati nell’ambito delle attività di monitoraggio svolte dai Consigli di Corso di 
Studi in quest’ultimo anno. Le due relazioni, pur rispettando appieno le linee guida indicate dal PQA, 
riflettono per alcuni aspetti le sensibilità delle due diverse commissioni.  
Tali differenze implicano metodologie diverse di analisi dei dati che non si sono potute uniformare nel 
breve tempo a disposizione. Nel 2025 sarà compito prioritario di questa Commissione individuare le 
proprie linee di azione sulle quali impostare il monitoraggio delle attività dei due corsi di studio, le 
interlocuzioni con i Consigli di Corso di Studio e i rapporti con gli studenti e, di conseguenza, definire 
delle linee guida interne sulle quali impostare la relazione per il 2025. 
La Commissione acquisita la relazione e discusso il suo contenuto, in linea con quanto premesso, approva 
all’unanimità  
 

3. Varie ed eventuali 
Non ci sono varie ed eventuali da discutere 
 
 
Null’altro essendovi da discutere e deliberare, la seduta viene tolta alle ore 16.45. 
 
 
 
Il presente verbale è letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 
 
 
 
F.to Segretario Verbalizzante       F.to La Presidente 
 

prof. Luigi Mele           prof.ssa Maria Ragosta 
 
 
 
 
 
Nota: La relazione approvata è disponibile presso la segreteria didattica del DISS inoltre essa è sul sito 
del PQA https://pqa.unibas.it/site/home/valutazione-e-monitoraggio/attivita-delle-commissioni-
paritetiche-docenti-studenti/articolo18012863.html 
 


